



Актив ветеранов постоянно радуется бывших работников предприятия, находящихся на заслуженном отдыхе, мероприятиями, украшающими их жизнь. Это и встречи бывших работников цехов, спортивные мероприятия, участие в городских конкурсах и фестивалях. В четверг, 5 апреля, они провели очередное, патриотическое мероприятие, для ветеранов - членов профсоюза, состоящих на учёте в первичной профсоюзной организации ПАО «Акрон» НОО РХП, с выездом в Ленинградскую область. Группа в 45 человек с утра выехала в город Кировск, в котором им предстояло в военном музее ознакомиться с диорамой «Прорыв блокады Ленинграда» и панорамой «Прорыв».

Экскурсия началась сразу на преддиорамной площади. Здесь размещена совершенно уникальная мемориальная экспозиция боевой техники. В ней находятся редкие образцы танков периода Великой Отечественной войны, принимавшие участие в боевых действиях по прорыву блокады в 1941-1944 гг. Это танки КВ-1, КВ-1с, Т-26 и Т-38, БТ-5, которые были найдены в 2003-2007 годах на территории музея-заповедника – на дне р. Нева в районе Невского пятачка и в болоте подо Мгой. На берегу Невы у опоры Ладужского моста на пьедестале стоит танк-памятник «Прорыв», установленный в этих местах еще в 1967. К танковой экспозиции примыкает вновь создаваемая экспозиция бронированных огневых точек, собранных с оборонительных рубежей Ленинграда. Она включает надолбы с линии обороны Волховского фронта, бронеползунок, бронедом и превращенную в долговременное укрытие танковую башню.

Потом акроновцы осмотрели панораму «Прорыв», открытую 25 января 2018 года, и которая иллюстрирует один из моментов боя за Ленинград. Впечатление потряса

Строительство павильона для нового музея началось в сентябре 2015 года возле здания диорамы «Прорыв блокады Ленинграда». В экспозиционно-выставочном павильоне развернулась трехмерная историко-художественная панорама «Прорыв», сопровождаемая видеоинсталляциями, где зрители спускаются в окопы, поднимаются на обледенелый берег. Оружие — боевое, времен войны, танк — в натуральную величину. Разве что немецкий самолет — уменьшенный макет, вес настоящего не выдержал бы потолок. Панорама «Прорыв» — одна из самых масштабных панорам в мире как по площади (почти 600 квадратных метров), так и по количеству экспонатов — два танка, самолет, сотни автоматов, винтовок, гранат. А еще 31 фигура, у каждой сходство портретное.

Стоит отметить, что техника, боеприпасы, оружие, личные вещи и другие материалы, обнаружены поисковыми отрядами в ходе «Вахты Памяти» в Ленинградской области. Это так близко акроновцам, хорошо знающим свой поисковый отряд «Сокол», который в этом году отмечает своё 50-летие.

Посетили новгородцы и диораму «Прорыв», посвящённую операции «Искра» в январе 1943 года. На художественно-документальном полотне отображены основные события 7-дневных боев (с 12 по 18) за прорыв блокады Ленинграда в январе 1943 г. Крупным планом показаны действия Ленинградского фронта, форсирующего Неву в районе д. Марьино. На переднем плане действует древо-ледовая танковая переправа, по которой через скованную льдом Неву переправляются тяжелые и средние танки. За Невой — грандиозная панорама сражения, развернувшегося на Шлиссельбургско-Синявинском выступе южнее Ладожского озера. На горизонте от ладожского побережья до роши «Круглая» ведут упорные бои, пробиваясь навстречу ленинградцам, части и соединения Волховского фронта. В центре диорамы — долгожданная встреча передовых частей Волховского и Ленинградского фронтов в районе рабочих поселков №1 и №5 утром 18 января 1943 г. В тот же день был полностью освобождён Шлиссельбург и всё южное побережье Ладожского озера. Около полуночи 18 января по радио было передано сообщение о прорыве блокады.

«Мы прикоснулись к событиям так явно, как будто участвовали в них сами» - говорили акроновцы. И это благодаря грандиозной работе специалистов, создавшим такой музей.

Эта поездка надолго запомнится всем, кто решил провести время в дружной профсоюзной компании, а многие приедут туда ещё не один раз, с родными, детьми и внуками, чтобы почтить память погибших и чтобы подвиги наших предков не ушли в забвение.

